
 
 
  

          
 

     

                                    
 

    02.07.2018/115-1 

 

BAZI TÜTÜN ÜRÜNLERİNE UYGULANAN 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİNE İLİŞKİN NİSPİ ORANLAR İNDİRİLİRKEN  

ASGARİ VE MAKTU TUTARLAR ARTIRILDI  

 

 

ÖZET : 

2018/11999 sayılı BKK ile bazı tütün ürünlerine ilişkin nispi vergi oranı 

indirilirken, asgari ve maktu vergi tutarları artırıldı.  

 

Tütün ürünleri için ÖTV, maktu vergi ile birlikte, asgari maktu vergi tutarına 

göre hesaplanacak vergi tutarından az olmamak üzere nispi vergi 

uygulanarak hesaplanmaktadır.  

 

Vergi oran ve tutarları yeniden tespit edilen mallar ile makaron için asgari 

maktu ve maktu vergi tutarları hakkında, 2018 yılı Temmuz-Aralık dönemi 

ve 2019 yılı Ocak-Haziran dönemi için enflasyon oranına göre yapılan 

ayarlama yapılmayacaktır. 

 

4760 sayılı ÖTV Kanununun 12’nci maddesine göre Bakanlar Kurulu, (III) sayılı listedeki mallar 

için belirlenen oranları ve oranlara esas özel tüketim vergisi matrahlarının alt ve üst sınırlarını 

bir katına kadar artırmaya, sıfıra kadar indirmeye\ maktu vergi tutarı belirlemeye yetkilidir. 

 

Bu kapsamda 30 Haziran 2018 tarihli 30464 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 27/6/2018 

tarihli ve 2018/11999 sayılı Bazı Mallara Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Oran ve Tutarlarının 

Yeniden Tespit Edilmesi Hakkında Kararda 4760 sayılı Kanuna ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinde yer alan bazı malların vergi oranları ile asgari maktu ve maktu vergi tutarları 

aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir. 
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(B) CETVELİ 

 

G.T.İ.P. NO  Mal İsmi  
Vergi 

Oranı  

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

2402.20  Tütün içeren sigaralar  63  0,2800  0,4200  

2402.90.00.00.

00  
Diğerleri 

-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış sigaralar  63  0,2800  0,4200  

24.03  Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine geçen 

maddeler; "homojenize" veya yeniden tertip edilmiş 

tütün; tütün hülasa ve esansları 

(2403. 1 1 .00.00.00, 2403 . 1 9. 1 0.00. 1 9, 2403. 1 

9.90.00. 19, 2403.91.00.00.00, 2403.99.10,00.00, 

2403.99.90.00.00 hariç)  

63  0,2800  0,4200  

2403.11.00.00.

00  

Bu faslın 1 no.lu alt pozisyon notunda belirtilen nargile 

tütünleri  

63  0,0729  0,4200  

2403.19.10.00.

19  

Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı geçmeyen ambalajlarda 

olanlar)  

63  0,0729  0,4200  

2403.19.90.00.

19  

Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı geçen ambalajlarda 

olanlar)  

63  0,0729  0,4200  

2403.99.10.00.

00  

Enfiye ve çiğneyeme mahsus tütün  63  0,2800  0,4200  

 

Bu düzenleme sonucunda (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan bazı malların 30 Haziran 

2018 tarihinden itibaren geçerli vergi oranları ile asgari maktu ve maktu vergi tutarları 

aşağıdaki şekilde olmuştur. 2018/11999 sayılı BKK ile değişen oran/tutarlar kırmızı renkli font 

ile gösterilmiştir.  
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3 Ocak 2018 Tarihinden 

Geçerli Oranlar 

30 Haziran 2018 

Tarihinden Geçerli 

Oran/Tutarlar 

G.T.İ.P. NO  Mal İsmi  

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2402.10.00.00.11  Tütün içeren purolar  40  0,2429  0,3246  40  0,2429  0,3246  

2402.10.00.00.12  Uçları açık purolar  40  0,2429  0,3246  40  0,2429  0,3246  

2402.10.00.00.19  Sigarillolar  40  0,2429  0,3246  40  0,2429  0,3246  

2402.20  Tütün içeren sigaralar  65,25  0,2429  0,3246  63  0,2800  0,4200  

2402.90.00.00.00  Diğerleri (Tütün yerine 

geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları 

açık purolar, sigarillolar 

ve sigaralar)  

-Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

purolar, uçları açık 

purolar ve sigarillolar  

   

40  

   

0,2429  

  

0,3246  

   

40  

 

 

 

63  

   

0,2429  

 

 

 

0,2800  

  

0,3246  

 

 

 

0,4200  

 -Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

sigaralar  

65,25  0,2429  0,3246  

24.03  Diğer mamul tütün ve 

mamul tütün yerine 

geçen maddeler; 

"homojenize" veya 

yeniden tertip edilmiş 

tütün; tütün hülasa ve 

esansları  

(2403.11.00.00.00, 

2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19,   

2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00, 

2403.99.90.00.00 hariç)  

65,25  

   

0,2429  0,3246  

  

65,25  

   

0,2429  0,3246  
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2403.11.00.00.00  Bu faslın 1 no.lu alt 

pozisyon notunda 

belirtilen nargile tütünleri   

65,25  0,0633  0,3246  63  0,0729  0,4200  

2403.19.10.00.19  Diğerleri (Net muhtevası 

500 gr.ı geçmeyen 

ambalajlarda olanlar)  

65,25  0,0633  0,3246  63  0,0729  0,4200  

2403.19.90.00.19  Diğerleri (Net muhtevası 

500 gr.ı geçen 

ambalajlarda olanlar)    

65,25  0,0633  0,3246  63  0,0729  0,4200  

2403.99.10.00.00  Enfiye ve çiğnemeye 

mahsus tütün  

65,25  0,2429  0,3246  63  0,0729  0,4200  

4813.10.00.80.00  Diğerleri (Makaron)  0  0,0500  -     

 

 

4760 sayılı Kanunun 12’nci maddesinin (3) numaralı fıkrası hükmü, bu maddenin birinci 

fıkrasında vergi oran ve tutarları yeniden tespit edilen mallar ile 4813.10.00.80.00 G.T.İ.P. 

numaralı malın (Diğerleri (Makaron için) asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında, 2018 

yılı Temmuz-Aralık dönemi ve 2019 yılı Ocak-Haziran dönemi için enflasyon oranına göre 

yapılan ayarlama yapılmayacaktır.  

 

Konu ile ilgili kavram ve tanımlar 

 

ÖTV Kanununun 11’nci maddesinde(B) cetvelindeki mallar için asgari maktu vergi tutarı ve 

maktu vergi tutarı aşağıdaki gibi tanımlanmıştır. 

 

− Asgari maktu vergi tutarı: Perakende satışa sunulan sigaraların ve makaronların birim 

ambalajı içinde yer alan her bir sigara veya her bir makaron, diğer tütün mamullerinin 

birim ambalajı içindeki mamulün her bir gramı itibarıyla uygulanan tutardır.  

− Maktu vergi tutarı: 20 adet sigaradan, 50 adet makarondan veya 50 gram tütünden 

oluşan birim ambalaj itibarıyla (Birim ambalajların farklı adet veya gramdan oluşması 

halinde vergi tutarı, anılan adet veya grama göre oranlanarak hesaplanır.) uygulanan 

vergi tutarıdır.  

 

(B) cetvelindeki mallar için maktu vergi ile birlikte, asgari maktu vergi tutarına göre 

hesaplanacak vergi tutarından az olmamak üzere nispi vergi uygulanır. 
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Örnek: 

 

13/7/2015 tarihi itibarıyla, perakende satış fiyatı 9 TL olan 1 paket (20 adet) sigara için ÖTV 

aşağıdaki şekilde hesaplanır:  

 

Nispi ÖTV tutarı: 9 TL x 0,6525 = 5,8725 TL  

Asgari maktu ÖTV tutarı: 20 x 0,2103 TL = 4,2060 TL  

Maktu ÖTV tutarı: 1 x 0,1968 TL = 0,1968 TL  

5,8725 TL >4,2060 TL olduğundan, nispi ÖTV tutarı ile maktu ÖTV tutarı toplamı (5,8725 TL + 

0,1968 TL= 6,0693 TL) dikkate alınır. 

 

 

Söz konusu BKK, 30 Haziran 2018 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

 

 

Saygılarımızla… 

 

 

 

“Bazı Mallara Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Oran ve Tutarlarının Yeniden Tespit Edilmesi Hakkında 

Karar BKK 2018/11999” tam metni için tıklayınız…>>> 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/15423
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/15423

